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e Resolver os exercicios indicados na tabela abaixo, contidos no texto de Gilmar Bor-
natto: Matemdtica Financeira - Material de apoio para o curso de Administracao
(http://www.mat.ufpb.br/sergio/provas/magp/)

Tipo | Pagina(s) Exercicios
01 04 01, 02 e 03
01 09 e 10 01, 03, 06, 13, 16 e 20
02 17 e 18 01, 04, 06, 08 e 10

02 24 e 25 02, 03 ¢ 06
03 27 ¢ 28 01, 03, 09, 14 e 21
03 33 04, 05 e 06

e Entregar os exercicios resolvidos até a quinta-feira dia 29/Ago/2013.

e Sera aplicada a terceira prova no dia 29/Ago/2013, onde o assunto/questoes serao
retiradas das questoes acima indicadas na tabela, sendo uma questao de cada tipo.

e Pigina 04

01 Um investidor aplicou R$ 2.000,00 numa instituicado financeira que remunera
seus depdsitos a uma taxa de 6% ao trimestre, no regime de juros simples.
Mostrar o crescimento desse capital no final de cada trimestre, a contar da
data da aplicacao dos recursos, e informar o montante que poderd ser retirado
pelo investidor no final do quinto trimestre, apds a efetivagao do depdsito.
R: R$ 2.600,00

02 Um investidor aplicou R$ 2.000,00 numa instituicao financeira que remunera
seus depdsitos a uma taxa de 6% ao trimestre, no regime de juros compostos.
Mostrar o crescimento desse capital no final de cada trimestre, a contar da
data da aplicacao dos recursos, e informar o montante que poderd ser retirado
pelo investidor no final do quinto trimestre, apds a efetivagao do depdsito.
R: R$ 2.676,45]

03 Suponha que a aplicacao de R$ 5.000,00 tenha produzido ao final de um tri-
mestre a quantia de R$ 190,00 de juros. Qual foi a taxa percentual trimestral

da aplicacao? R: 3,8% a.t.

e Piginas 09 e 10

01 Determine os juros simples de uma aplicacao de R$ 8.500,00 & taxa de 3% ao
mes, durante 5 meses. ‘R: R$ 1.275, 00‘

03 Aplica-se a quantia de R$ 5.400,00 & taxa de 2% ao més, no regime de capita-
lizacao simples. Qual é o montante obtido ao fim de 4 meses? ‘R: R$ 5.852, 00‘
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Paulo aplicou R$ 8.000,00 a juros simples & taxa de 22% ao ano. Se ele recebeu
R$ 2.200,00 de juros, qual o prazo da aplicacao? | R: 1 ano e 3 meses|

Certo capital acrescido dos juros simples, calculados a taxa de 22% ao ano,
em um meés e dez dias, importa em R$ 7.376,00. Determine esse capital.
| R: R$ 7.200,00|

Durante quanto tempo um capital deve ser aplicado a juros simples, com taxa
de 4% ao més, para que o seu valor seja triplicado? ‘R: 4 anos e 2 meses‘

Um capital de R$ 3.000,00 foi aplicado em 23 de marco de 1999 a juros sim-
ples com taxa de 96% a.a.. O resgate foi feito em 17 de setembro de 2000.
Determine os juros exatos e os juros comerciais desta aplicacao. (O ntimero
de dias decorridos foi de 544). ’ R: R$ 4.292,38 e R$ 4.352,00

e Piginas 17 e 18
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Uma duplicata de valor nominal igual a R$ 1.800,00 é descontada 3 meses
antes do vencimento, com taxa de desconto de 5% ao més. Pede-se:

a) o desconto comercial do titulo; R: R$ 270,00

b) o valor atual comercial do titulo; \R: R$ 1.550, 00\

c) a taxa efetiva de juros simples da operagcao. R: 5,88% a.m.

Determine o valor a ser pago hoje por um titulo de R$ 27.000,00, cujo venci-
mento ocorrerda daqui a quatro meses, supondo que a taxa de desconto comer-
cial simples seja de 4,8% ao meés. ‘R: R$ 21.816, 00‘

Uma duplicata no valor de R$ 5.000,00 foi descontada em um banco, 45 dias
antes do seu vencimento, a taxa de desconto comercial de 4,5% ao més. De-
terminar o valor creditado ao cliente, sabendo-se que a taxa de IOF é de 1,5%
a0 ano. | R: R$ 4.655,13]

Uma letra do Tesouro Nacional estd sendo negociada com um prazo de 48
dias, com taxa de desconto comercial de 7% a.m. Calcule o valor da taxa de

rentabilidade mensal do papel.

(TCI-RJ) Um titulo com 180 dias a decorrer até seu vencimento esta sendo
negociado, no regime de juros simples, com uma taxa de desconto comercial
de 15% ao ano. Determine o valor da aplicagao, que proporciona um resgate
de R$ 2.000,00. | R: R$ 1.850,00

e Piginas 24 e 25
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Vocé vai adquirir dois titulos, o primeiro tem valor de resgate de R$ 50.000,00
e prazo de resgate 6 meses; o segundo tem valor de resgate de R$ 30.000,00 e
prazo de resgate de 9 meses. Qual o valor da aplicagao, se a instituicao finan-
ceira esta oferecendo uma taxa de 6% ao més, no regime de juros compostos?

| R: R$ 55.004,95)

Quantos periodos serao necessarios para triplicar um capital, a juros compos-

tos, & taxa de 10% ao periodo? R: 11,53

Determinar o prazo necessdrio para que uma aplicacao no valor de R$ 20.000,00
se transforme em R$ 35.246,83, a taxa de 12% ao més, no regime de juros

compostos.

e Piginas 27 e 28

01

Obter a taxa de juros anual equivalente a taxa mensal de 5%, no regime de
juros compostos, com aproximagao de duas casas decimais. ‘R: 79,59% a.a.




03 Qual a taxa de juros anual equivalente & taxa de juros nominal de 8% ao ano

com capitalizacao semestral? R: 8,16% a.a.

09 Um banco concede empréstimos pessoais, cobrando juros compostos a taxa de
54% ao semestre, com capitalizacao trimestral. Qual o montante a ser pago
por um empréstimo de R$ 30.000,00 pelo prazo de 6 meses? ‘R: R$ 48.387, 00‘

14 Qual o valor dos juros pagos, no caso do empréstimo de R$ 26.000,00 & taxa
de 21% ao semestre, capitalizada bimestralmente, pelo prazo de 10 meses, no
regime de juros compostos? ‘R: R$ 10,466,34‘

21 Um investidor aplicou 20% de seu capital a taxa de juros compostos de 36%
a.a., capitalizada trimestralmente e o restante a 45% a.a., capitalizada semes-
tralmente. Ao final de um ano retirou o montante de R$ 59.312,64. Calcule o
capital aplicado. ‘R: R$ 40.000, 00‘

e Pégina 33

04 Um investidor aplicou R$ 8.000,00 numa letra de cambio resgatando-a, um
més mais tarde, por R$ 8.160,00. Sabendo-se que neste mesmo periodo a
taxa de inflagao foi de 1,3%, determinar a taxa real de juros da aplicacao.

R: 0,69% a.m.

05 Uma empresa levanta um empréstimo para capital de giro pelo prazo de 3
meses a taxa de 7% a.t.. Qual devera ser a taxa de inflacao no periodo para

que a taxa real de juros seja de 2,6% a.t.?

06 Uma financeira deseja auferir 1,5% a.m. de taxa real de juros para empréstimos
por 6 meses. Qual deverd ser a taxa de juros a ser cobrada, se a inflacao

estimada no perfodo é de 8%? R: 18,09% a.s.




